



## 环球时讯

联合国警告  
也门霍乱疫情“急剧恶化”

新华社北京5月14日电 联合国13日警告称，也门去年10月以来报告约4万例霍乱疑似病例，霍乱疫情“急剧恶化”。

“我们对(也门)霍乱疫情急剧恶化深表关切，目前已报告约4万例疑似病例和超过160例死亡病例，相比我们上月发布的数据显著增加。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说，“多数病例发生在胡塞武装控制地区，那里每天报告新增数以百计的(霍乱)病例。”

联合国人道主义事务协调厅的数据显示，去年10月以来，也门胡塞武装控制地区报告约3.4万例霍乱疑似病例，政府控制地区报告约6000例霍乱疑似病例。

格里菲思说，“预计暴雨和洪灾将使疫情进一步恶化”，联合国以及有关方面正采取紧急措施，力图遏制也门霍乱疫情蔓延。联合国计划2024年向也门提供约27亿美元人道主义援助，但目前只有16%的资金到位。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病，主要经由不洁水源和食物传染，患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状，重症和延误治疗可致死亡。

# “美国霸权”+“共同防御”=“结伙打劫”

## 美与菲日加强勾连



2023年1月20日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。新华社发

美国与菲律宾为期近20天的“肩并肩”联合军事演习日前落下帷幕。菲军方称，超过1.67万名军事人员参加此次军演，其中包括5000名菲方人员和1.1万名美方人员。据报道，军演范围涵盖南海部分海域。

近期南海局势升温，同美方的插手介入脱不了干系。菲律宾近来多次派船只侵闯中国南海岛礁，中国海警依法依规对其实施管制、拦截、驱离。作为域外国家的美国不仅无端指责中国的海上行为是“危险”和“进攻性”的，还以《美菲共同防御条约》相威胁，明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气，严重违反《联合国宪章》宗旨和原则，严重危害地区和平稳定。

美国及其盟友惯于打着“共同防御”旗号侵害他国利益，以此掩盖其“结伙打劫”的本质。为维护自身霸权，美国长期在世界各地拉帮结伙，打造针对特定国家的同盟体系，挑动对抗、祸乱世界。与美国结盟的国家实际被捆绑在美国的战车上，沦为美国的霸权工具，最终只会反受其害。

在南海问题上，美国频频拿《美菲共同防御条约》说事，企图威胁中国。美军印太司令部司令约翰·阿奎利诺今年3月在美国国会众议院军事委员会出席听证会时声称，若有菲律宾水手或士兵死亡，菲律宾可启动《美菲共同防御条约》第五条，即集体防御条款。美国总统拜登日前宣称，在

南海水域任何针对菲律宾飞机、船只或武装力量的袭击都将触发《美菲共同防御条约》。

美国在钓鱼岛问题上也以同样手法力挺日本，将属于中国领土的钓鱼岛纳入美日同盟的防御范围。拜登4月10日与到访美国的日本首相岸田文雄会谈后在联合记者会上表示，美国始终基于《美日安保条约》坚定履行对日本的防御承诺，该条约适用于钓鱼岛。

## 拉帮结伙维护霸权

长期以来，在国内军工复合体等利益集团的驱动下，美国在世界各地树敌滋事、挑动对抗，以“共同防御”为名拉帮结伙侵害其他国家利益。

在东北亚，美韩同盟名义上是防御“朝鲜威胁”，实际上是美国干预东北亚事务的抓手。美国在半岛保持军事存在，不只是针对朝鲜，也针对周边大国。比如，在韩国部署“萨德”反导系统就有监视中俄的意图。近年来，美韩还共同对台海、南海局势指手画脚。

在大洋洲，美澳防务合作始于二战期间，但两国在战后结成军事同盟时，澳大利亚并未面临明显的外来安全威胁。此后，澳派兵参与了美国发动的多次战争，包括朝鲜战争、越南战争、

## 借刀杀人破坏和平

一些盟友有了美国的“共同防御”承诺撑腰，似乎底气足了不少。菲律宾总统马科斯日前声称，如果有菲军人在南海发生的“事故”中死亡，马尼拉就会启动《美菲共同防御条约》。

事实上，“共同防御”是美国控制盟友的一种手段，其根本目的是服务于美国的战略利益而非保障盟友安全，这些盟友往往因被利用而面临更大风险。菲律宾前参议员弗朗西斯科·塔德近日在菲律宾《马尼拉时报》网站发表文章直言，如果菲律宾在美国支持下与中国开战，将是“愚蠢的自杀行为”。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里指出，“北约的基本作用是确保美帝国主义在世界范围内的影响力并将其盟友控制为附庸”。美国的盟友都面临首先遭受冲突影响的风险，它们必须在美国需要时提供士兵和武器，这会损害这些国家的安全。

事实表明，拉帮结伙搞对抗无法解决争端、带来安全，只会激化矛盾分歧。通过和平谈判寻求各方都能接受的解决方式才是真正化解矛盾分歧的正确之道。

印尼智库东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约

对此，菲律宾《亚洲世纪》战略研究所副所长安娜·马林多格-乌伊日前在《马尼拉时报》网站撰文指出，打造美日菲三边同盟是美国推进“印太战略”的关键一步，目的是维护美国在这一地区的霸权地位和战略影响力。马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦说，美国正寻求通过巩固与地区盟友的关系来增强第一岛链的军力，以围堵中国。

美国还将日菲两国拉在一起，于4月11日在华盛顿举行了三国领导人会晤。会晤声明对中国大肆抹黑攻击，声称要在“支持自由开放的印太地区”方面深化三国合作。

对此，菲律宾《亚洲世纪》战略研究所副所长安娜·马林多格-乌伊日前在《马尼拉时报》网站撰文指出，打造美日菲三边同盟是美国推进“印太战略”的关键一步，目的是维护美国在这一地区的霸权地位和战略影响力。马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦说，美国正寻求通过巩固与地区盟友的关系来增强第一岛链的军力，以围堵中国。

等国采取军事行动，造成大量平民伤亡和严重人道主义危机。

近年来，美国对各种同盟关系加以整合，试图打造规模更大的同盟体系，包括建立美日韩、美英澳、美日澳、美日菲等安全合作机制，还推动“北约亚太化”和“亚太北约化”。所有这些以“共同防御”为名打造的军事同盟从根本上都服务于美国的霸权利益，是美国维护霸权利益的工具。

“美国本来就是通过战争常态化来掌握世界霸权的战争国家。”日本山口大学名誉教授额敏厚指出，在亚洲，美国想继续维持其霸权地位，比以往任何时候都更加依赖日本、韩国和菲律宾等盟国。

# 美高官质疑以色列能在加沙取得“完全胜利”

据新华社电 美国常务副国务卿库尔特·坎贝尔13日说，美国政府认为以色列“不太可能或不可能”在加沙地带取得“完全胜利”。按照路透社说法，这是美国高官近来就以色列军事行动能否达成目标的最清晰看法。

坎贝尔当天在佛罗里达州迈阿密市举行的一个北大西洋公约组织论坛上发言，把加沙地带局势同美国在阿富汗和伊拉克开展“反恐战争”时的处境相提并论。

坎贝尔说：“从某些方面来说，究竟什么才是胜利，我们并无定论。有时候，我们仔细听以色列领导人说的话，他们谈的概念大多是战场上的压倒性胜利、完全胜利。但我认为这不太可能或不可能。”

“这跟我们经历‘9·11’(恐怖袭击)后面临的处境很相像。”按照坎贝尔的说法，美国发动“反恐战争”，导致阿富汗、伊拉克平民流离失所并发生大量暴力事件之后，反美武装“继续叛乱”。

新华社北京5月14日电 土耳其总统埃尔多安13日说，1000多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员目前在土耳其各地医院接受治疗。不过知情官员称，这些其实是来自加沙地带的巴勒斯坦人，并非全是哈马斯成员。

埃尔多安当天与来访的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯举行联合记者会。埃尔多安重申，土耳其认为哈马斯不是“恐怖组织”，而是“抵抗组织”。

“超过1000名哈马斯成员目前在我



5月13日，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，以军轰炸后升起浓烟。新华社发

结。以色列如果留在加沙地带，会陷入与哈马斯的缠斗；如果离开，那里会出现“混

乱”和“无政府状态”，而“权力真空”最终将由哈马斯再次填补。

易部上月宣布对以色列实施出口限制，直至加沙地带实现停火。埃尔多安4月20日在伊斯坦布尔会见来访的哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚。哈尼亚长期在卡塔尔首都多哈活动，同时与土耳其方面联系频繁。哈马斯在土耳其设有办事处。

# 埃尔多安：土耳其收治上千名哈马斯成员

国各地医院接受治疗。”埃尔多安没有作更多说明。

一名不愿公开姓名的土耳其官员当天晚些时候告诉路透社记者，埃尔多安“讲错了”，“他的意思是1000多名加沙民众正在土耳其治疗，而非1000多名哈马斯成员”。

“超过1000名哈马斯成员目前在我

不清楚这些人通过什么渠道来到土耳其。土耳其去年11月表示，数十名受伤或患病的加沙民众以及他们的陪护将被转移到土耳其看病，其中多数是癌症患者。

新一轮巴以冲突爆发后，埃尔多安多次声援哈马斯，批评以色列。土耳其贸

哈尔滨市道外区江河堤防站职工唐言龙，因你已与单位失联数月且无故旷工，单位通过各种方式与你联系未果，因此，单位做出决定，限你自公告发布之日起5日内到岗，或与单位取得联系，逾期不到，单位将暂停你的医保、社保缴费，一切后果由你自负。特此公告

哈尔滨市道外区江河堤防站

2024年5月14日

**厂房出租** 办公楼厂房出售 厂房场地办公楼出租 厂房出租

哈尔滨市道外区江河堤防站，紧邻松花江，交通便利，适合办公、仓储、物流、居住等多种用途。厂房面积1600平方米，层高6.5米，适合生产、仓储、物流、居住等。厂房内有办公室、仓库、宿舍等设施。租金合理，适合长期租用。有意者请来电咨询。

18603651137 15545143557 18845726655 13946090145

**厂房出售** 厂房出售 厂房出售 厂房出售

哈尔滨市道外区江河堤防站，紧邻松花江，交通便利，适合办公、仓储、物流、居住等多种用途。厂房面积1600平方米，层高6.5米，适合生产、仓储、物流、居住等。厂房内有办公室、仓库、宿舍等设施。租金合理，适合长期租用。有意者请来电咨询。

13703608950 1554578889 18746460000

**厂房出售** 地下库房出租 厂房出售 厂房出售

哈尔滨市道外区江河堤防站，紧邻松花江，交通便利，适合办公、仓储、物流、居住等多种用途。厂房面积1600平方米，层高6.5米，适合生产、仓储、物流、居住等。厂房内有办公室、仓库、宿舍等设施。租金合理，适合长期租用。有意者请来电咨询。

13091860671 13134131134 15636186687

**厂房出售** 厂房出售 商服出租 综合信息分类专栏

哈尔滨市道外区江河堤防站，紧邻松花江，交通便利，适合办公、仓储、物流、居住等多种用途。厂房面积1600平方米，层高6.5米，适合生产、仓储、物流、居住等。厂房内有办公室、仓库、宿舍等设施。租金合理，适合长期租用。有意者请来电咨询。

15114596666 13936199088 18746460000